

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

LUPTA ACTUALĂ DIN GRECIA ȘI IMPORTANȚA EI PENTRU PACEA INTERNAȚIONALĂ

În Grecia, în liniile de pe culmile Pindului de Nord, depe Smolika și Grammos, se dă de acum 40 zile, dela 15 Iulie a.c., cea mai mare luptă dela începutul intervenției anglo-americane în țara noastră. Această nouă intervenție în Grecia, care a fost inaugurată de englezi și continuată de americani, cu sprijinul celor dintâi, a început, după cum se știe la numai două luni după eliberarea micii dar eroicei noastre țări, de sub jugul german. Scopul acestei intervenții a fost și este transformarea Greciei într'un cap de pod militar englez, iar după începutul intervenției americane, din Martie 1947, într'un cap de pod american, împotriva Democrațiilor Populare din Europa și împotriva Uniunii Sovietice.

Poporul grec este obligat, să respingă cu armele și dela început această nouă intervenție.

În continuare, dela semnarea Convenției dela Varkiza, din Februarie 1945 până în Martie 1946, se străduiește ca prin mijloace politice pașnice să oprească transformarea țării sale într'o colonie și punte de război a imperialiștilor anglo-americani.

Dar dela sfârșitul lui Martie 1946, poporul se vede silit să ia din nou armele în mână. La aceasta a fost silit: a) de tot mai accentuată intervenție engleză în afacerile sale interne; b) de organizarea, în dauna sa, a unui război civil din partea englezilor și a monarho-fasciștilor, foști colaboratori ai germanilor, pe care englezii îi pun să guverneze; c) înfrânt de parodia alegerilor din 31 Martie 1946 pe care le-au impus iarăși englezii, care au arătat intenția acestora și a quislingilor monarho-fasciști, de a-și stabili, stăpânirea asupra Greciei, iar cei de al doilea să-și asigure un regim depinzând de străini și pentru interesul străinilor.

Prin parodia alegerilor din Martie 1946, s'a pus poporului grec cru da dilemă: sau lanțurile unei sclavii permanente, sau armele.

Și poporul grec a luat armele. Și de atunci se continuă în Grecia, cel mai sângeros război din istoria sa, care i-a fost impus de străini. În acest război se ciocnesc: pe de o parte câțiva zeci de mii de criminali, foști colaboratori ai cotropitorilor germani pe care englezii și apoi americani, i-au impus și îi mențin ca guvernanți, și

pe de altă, mândrul popor iubitor de libertate al Greciei. Primii cu sprijinul militar pe care îl dau mai mult anglo-americanii, și punând în aplicare un regim de ne-mai auzită teroare, au concentrat o armată al cărei scop este să extermine Mișcarea de Rezistență a poporului grec și să consolideze stăpânirea anglo-americană în Grecia. Celălalt, poporul Greciei, în frunte cu noua sa armată pe care a făurit-o, Armata sa Democrată, luptă, — cu armele pe care le obține în luptele cu monarho-fasciștii, — pentru independența patriei sale, pentru drepturile sale democratice și pentru ca țara sa să nu devie focarul unui nou război, contra puterilor progresiste ale lumii și că acesta este caracterul războiului care are loc în Grecia, având ca încoronare a sa lupta actuală care de 40 zile continuă cu furie în Pindul de Nord dela Smolika și Grammos, reiese din felul cum e desfășurat războiul civil din Grecia.

În noua sa luptă armată, poporul grec dispunea la început de câ-

(Continuare în pag. 2-a)

Armata Democrată a Greciei contraatacă Armata monarho-fascistă incapabilă de a începe o nouă ofensivă

Postul de radio Atena, comentând situația operațiilor militare, a mărturisit că Armata Democrată n'a suferit pagube și că în multe puncte a trecut la contra-atac.

Comentatorul militar al postului de radio „Grecia Liberă“ a transmis că armata monarho-fascistă este incapabilă de-a începe o nouă ofensivă împotriva unităților Armatei Democratice, în urma pierderilor pe cari le-a suferit (6.500 oameni) în ultimele trei ofensive eşuate. Puternicele fortificații ale unităților Armatei Democratice sunt cu neputință de-a fi cucerite de cei 90.000 soldați ai armatei monarho-fasciste.

O NOUĂ OFENSIVĂ ȘI O NOUĂ INFRÂNGERE

Articolul apărut în revista „Temps Nouveaux“, (Moscova) din 17 Iulie 1948.

În tot cursul iernii, strategii americani au pregătit în Grecia „Marea ofensivă de primăvară“

(Continuare în pag. 2-a)

„AM VĂZUT ȘI SPUN ADEVĂRUL demascând politica monarho-fasciștilor din Atena“

Postul de radio „Grecia Liberă“ a transmis într'o emisiune la sa o scrisoare a 43 jandarmi, M.A.Y.-zi și soldați ai armatei monarho-fasciste, cari-au fost făcuți prizonieri de Armata Democrată. Ei adresează această scrisoare foștilor lor camarazi de arme din batalionul 62 jandarmerie și din batalionul 583 infanterie și o semnează toți, menționând alături de fiecare semnătură și unitatea din care făceau parte, înainte de a fi luați prizonieri.

Iată cuprinsul scrisorii:

Camarazi, vă scriem noi camarazii voștri din munții Greciei Libere. Am fost luați prizonieri la 13 și la 14 Iunie pe înălțimea 314. Am fost părăsiți răniți pe câmpul de luptă pentru că ofițerii noștri cuprinși de panică, fugeau mai repede decât iepurii, ca să se salveze. Scurt, ne-ați trezit luați prizonieri de Armata Democrată. N'am găsit aci nici un sârb, bulgar, albanez, sau rus, după cum ne spuneau ofițerii noștri monarho-

fasciști, ci numai greci, fii ai poporului că și noi. Când am fost prinși, nu ne așteptam la mare lucru. În momentul când ne ridicau spre a ne transporta, am simțit frică. Ne-au dus cu ambulanțele lor și ne-au îngrijit mai mult și mai bine decât chiar pe propriii lor răniți. În rândurile Armatei Democratice am găsit numai greci adevărați. Disciplina de fier, conștiința pe care o au, arată că vor învinge.

Anglo-americanii ne vor părăsi în curând, după cum ne-au părăsit și vechii năvălitori italo-germani. Aruncați armele și veniți în liniile Armatei Democratice pentru că aci sunt asigurate viața și cinstea voastră. Cu cât veți veni mai repede între noi, cu atât mai apropiată va fi și victoria. Acolo unde vă găsiți acum, luptați pentru interese străine, pentru interesele americane.

Urmează semnăturile celor 43 soldați din Batalioanele 62 și 583 ale armatei monarho-fasciste.

LUPTA ACTUALĂ DIN GRECIA și importanța ei pentru pacea Internațională

Urmare din pag. 1-a

teva sute de luptători prost înarmați, pe când forțele monarho-fasciste ajungeau 100.000 soldați. Astăzi Armata Democrată a Greciei, după acțiunile de „curățire” în rândurile sale, are la dispoziție multe zeci de noi luptători, pe când forțele armate ale monarho-fascismului ajung la cifra de 250.000 de soldați.

Și disproporția în defavoarea Armatei Democratice este mai accentuată în ceea ce privește armamentul. Dar cu toate acestea, armata monarho-fascistă nu numai că nu putut să înregistreze vreun succes, contra actualei Mișcări armate de eliberare populare și democratice a poporului grec, dar din contră înregistrează cel mai dureros eșec, în cel mai mare atac organizat de ea contra Armatei Democratice, adică în acțiunea pe care au început acum 40 zile în Pindul de Nord la Smolika, Grammos. Această acțiune au început-o 70.000 de soldați ai armatei monarho-fasciste, înarmați cu un armament și mijloace de război atât de bogate cum n'a avut niciodată armata greacă. În timpul acestei acțiuni s'au făcut trei ofensive repetate, cari au tinut fiecare mai multe zile și totuși, toate trei au fost respinse, armata monarho-fascistă suferind cele mai mari pierderi înregistrate până acum, iar Armata Democrată se găsește acum în contra-ofensivă.

Cum se explică acest fenomen? Se explică prin aceea că toate repetatele (curățiri) în masă cari s'au făcut în armata monarho-fascistă pentru a se elimina elementele democratice, armata monarho-fascistă, în marea majoritate a soldaților săi nu vrea să lupte contra Armatei Democratice. Se explică prin aceea că neconținut și într-o măsură din ce în ce mai mare soldații monarho-fasciști se conving din propria lor experiență că idealul pentru care luptă nu este idealul Greciei, ci scopul imperialismului anglo-american, care vor să transforme Grecia într'un focar al unui nou război, distrugând cu totul Grecia. Din acest punct de vedere este caracteristic fenomenul, că cu tot regimul nemai auzit de teroare și spionaj care domnește în armata monarho-fascistă, un întreg batalion al acestei armate s'a revoltat și a refuzat acum câteva zile să ia parte la luptele dela Grammes, iar o brigadă a fost dusă în dosul frontului pentru că nu inspira încredere.

Dar dacă armata monarho-fascistă nu a reușit nici în această ultimă și cea mai mare acțiune a sa, totuși regimul monarho-fascist reușește să se mențină în oraș și să semene nenorocirea și moartea în rândurile poporului grec cu ajutorul din ce în ce mai mare în materiale de război ce i-se acordă de imperialismul american.

În sfârșit, în legătură cu intențiile acestui imperialism în Grecia, avem în ultimul timp manifestări-le cele mai caracteristice. S'au amenajat numeroase aerodromuri de război și altele noi sunt în curs

de construire. Se dă o atenție deosebită și lărgirii șoselelor strategice și amenajării de altele noul. Porturile Greciei se transformă în porturi pentru scopuri războinice. Cel mai mare ziar fascist din Atena, „Kathimerin”, în articolul său de fond din 16 Mai 1948 declară cu nerușinare că „Grecia... etc., va deveni un mare vas purtător de avioane”. Postul de radio Atena în emisiunea sa din 14 Iunie a transmis că Guvernul din Atena a cerut oficial guvernului american trimiteria de trupe etc., etc.

În Grecia se dă un război sângeros pe care l'au aprins imperialismul anglo-american, cu scopul de a nimici Mișcarea populară și de a transforma Grecia într'un focar de război. Pentru planurile lor, și cu cât suferă înfrângeri în acțiunile lor pur militare, cu atât mai mult își revarsă focul prin agenții lor monarho-fasciști contra populației nevinovate a țării. Prefac în cenușe țara și extermină în mod sălbatic poporul.

Pentru oprirea vărsării de sânge a poporului grec, Guvernul Democrat Provisoriu al Generalului Markos, mai puternic decât oricând a făcut noi propuneri pentru pacificarea cu condițiunea asigurării independenței Greciei și a drepturilor democratice ale poporului său.

Aceste propuneri ca și întreaga luptă care se dă acum de poporul grec, constituie pentru acest motiv un act de mare importanță pentru consolidarea păcii internaționale și trebuie să fie sprijinite cu hotărâre de toate puterile democratice ale lumii.

În Grecia, cu jertfe materiale și de sânge de neînchipuit, se duce o luptă, nu numai pentru apărarea independenței țării, a drepturilor democratice ale poporului, dar și pentru apărarea și consolidarea păcii. Poporul grec și Armata sa Democrată au făcut, fac și își vor face datoria pentru a duce la un sfârșit victorios această luptă.

Dar aceasta nu ajunge. Este necesar și ajutorul integral, spiritul material și politic al forțelor democratice ale lumii.

Problema Greciei și al poporului ei trebuie câștigată. Nu numai pentru că este problema unui popor care a stat cel dintâi în lupta pentru doborârea axei fasciste, dar pentru că este problema consolidării păcii internaționale. Și nu trebuie să existe îndoială că va fi câștigată prin eroismul fără seamăn și puterea de rezistență pe care le arată poporul grec, dar și cu ajutorul pe care trebuie să i-l acorde forțele democratice ale lumii.

L. Apostolu

CAMPANIA AGRICOLĂ ȘI STRANGEREA GRÂULUI

In regiunile eliberate și în cele pe jumătate eliberate, producția de grâu din acest an se anunță imbelșugată. Prin înfăptuirea lozincii Comandamentului General: „Nici o palmă de pământ neînsămânțată”, se va îmbunătăți tratul țăranilor și în același timp va fi ajutat și Armata Democrată a Greciei, care la rândul ei a sprijinit atât de mult pe țărani, astă toamnă și care luptă pentru progresul acestora.

De multă vreme, puterea populară a studiat problema recoltei, astfel încât, odată cu aplicarea măsurilor pe cari le ia, (organizațiuni cooperatiste, majorarea numerică a muncitorilor, etc.) să se asigure succesul campaniei agricolo. În colaborare cu Armata Democrată a Greciei, acestea vor ajuta populația la strângerea recoltei și la asigurarea ei. Urmează ca țăranii să pornească cu mult zel și hotărâre în această bătălie agricolă, pentru ca nici un petec de pământ să nu rămână neînsămânțat, și să ajute la cost, dacă socotim că viața sa către consiliile de plasă, așa încât, aplicarea programului stabilit de muncă să se termine cât mai repede și să fie executată cât mai bine.

Prin cositul terbiu în satele părăsite, s'au strâns până în prezent peste 200.000 okale de iarbă. Dacă vom putea valorifica această muncă pentru secerișul cerealelor, vom ajuta și mai mult succesul campaniei agricole.

Jaful din Grecia robită

Între timp, în Grecia robită, monarho-fascismul, caută să pună mâna pe recolta de grâu, prin colectarea obligatorie a cerealelor. Americanii stăruiesc ca grâul să fie plătit cu 1500 drahme okaua, iar lacheii lor cari nu pot decât să se supună, încearcă să arunce praful în ochii mulțimii și s'o jefuiască, plătiindu-i grâul cu 2000 drahme okaua însă chiar acest preț, nu acoperă nici măcar jumătate din prețul de scumpit cu 70 la sută. Organizațiile producătorilor de grâu se străduiesc pentru obținerea majorării prețului, însă pseudo-guvernul, ca și în ce doi ani precedenți caută să pună mâna pe pâinea poporului, refuzând să plătească diferența de 300 drahme la oka.

Mai mult anul acesta, prin înșelăciunea scăderii prețului dela 4000 cât ajunsese în Aprilie, la 2000 drahm, umărește câștiguri și mai mari. Pseudo-guvernul vrea ca tot grâul războiului civil să fie suportat de agricultori, iar el să iasă din mocirla acestei precare situații economice în care a ajuns, pe spinarea bietului popor.

Dar agricultorii nu sunt dispuși să fie păgubiți, ca în anii precedenți. Ei vor lupta în rândurile Armatei Democratice a Greciei, pentru a nimici clica tâlharilor din Atena. Ei nu vor preda nici un bob de grâu acestor bandiți, sub prețul de 4000 drahme okaua, care este limita prețurilor producătorilor.

GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU AL GRECIEI, în ajutorul victimelor luptelor naționale din ani 1941-1948 Expunerea Ministrului de Finanțe Vasilis Bardjotas

Guvernul Democrat Provizoriu pr'n legea No. 10, stabilește pensii pentru victimele luptelor naționale.

Publicăm mai jos expunerea de motive a acestei legi, făcută de Ministrul de Finanțe al Guvernului Democrat Provizoriu prietenului Vasile Bardjotas, așa cum s'a transmis de Agenția „E-lefteri Ellada“.

Poporul din Grecia luptă dela 1941 pentru libertate, independență și democrație.

Această luptă, care a avut multe faze aspre și care astăzi trece prin ultimul ei stadiu, înainte de victorie, a pricinuit multa victime. Mii și zeci de mii de oameni au căzut în luptă și alte mii au devenit invalizi sau inapți.

Este o datorie elementară să fie ocrotiți aceia care și-au pierdut protectorul lor natural sau aceia care sunt invalizi.

Regimul monarho-fascist, nu numai că a refuzat o dreaptă protecție victimelor hitlerismului dar este cunoscut că Consiliul superior nu consideră drept victime pe partizani cari au căzut în luptă contra hitleriștilor. Din contră, el ia toate măsurile și pun în aplicare orice mijloc pentru

exterminarea luptătorilor pentru libertatea și independența patriei noastre. Extermină prin toate mijloacele pe patrioții greci și, din contră creiază pensii pentru trădători. Familiile Tzolagogu și Rallis au luat pensii pe când Menedac a fost executat.

Proiectul de lege ce propunem astăzi sancționării Dvs. se preocupă de acordarea unei pensii echitabile acestor victime ale luptei noastre. Se prevăd pensii pentru victimele perioadei 1941—1944, pentru victimele din Decembrie cum și pentru perioada de după Decembrie.

Proiectul pune ca criteriu de bază pentru obținerea pensiei faptul dacă cei în drept și-au pierdut cu adevărat protectorul (este vorba de familiii).

Formalitățile pentru acordarea pensilor se vor face la judecătorii populare și pentru evitarea erorilor vor fi revăzute de tribunalul districtuale. Pensia va fi atribuită de o Comisiune specială aparținând de Ministerul de Finanțe.

Pensia va fi echivalentă cu salariul unui lucrător necalificat mărit cu 20% și va fi calculată conform dispozițiilor art. 1 al

legii No. 6.

Totodată invalizii vor primi drepturile de pensie și vor avea toate drepturile ca și cei ce muncesc efectiv.

Se vor crea deasemenea o serie de posturi privilegiate pentru victimele luptelor. Depe acum Comandamentul General a hotărât improprietărea cu precădere a victimelor. Școli speciale, și sanatorii vor pregăti pe invalizii noștri, îi vor învăța meserii noi, și-i vor ajuta să poată produce și ei.

Aceste măsuri însă nu ating dreptul la pensie.

La sediul Guvernului Democrat Provizoriu

Ministrul de Finanțe

Vasile Bardjotas

au fost conduse de Van Fleet și alți generali americani atașați Statului Major al diviziilor. Sofulis, Tsldaris și regele Paul fac numeroase vizite Statului Major care conduce operațiunile dela Kozani. Insa vestile pe cari ei le primesc aici, nu sunt deloc plăcute.

Din primele zile ale ofensivei, presa din Atena striga sus și tare că „rezistența răsvrațiților a fost înfrântă“, „prima linie de apărare a rebelilor este ocupată“ și așa mai departe. Van Fleet a dat chiar date precise: îi trebuiau patru săptămâni pentru a pune pe fugă pe partizani și alte trei pentru curățirea totală a ținutului. Insa, opt zile după începerea operațiunilor, ziarele vorbeau despre „puternica rezistență“, de „rezistență înversunată“, de puternice contra atacuri“ și chiar de „contra atacuri“ de amploare nemaipomenită, ale unităților Armatei Democrate. Iar când în cursul unei conferințe de presă, ziaristii au întreat pe șeful Statului Major General Grec, Iadjis; pentru ce democrații nu au fost încă sdrobiți, el a declarat:

— „Trebuie să recunosc că trupele lor au o mare experiență de guerillă și cunosc foarte bine ținutul. Se apără cu dibăcie, sunt bine instruite și luptă cu curaj...“

La 28 Iunie, la înapoierea sa din zona de operațiuni, primul

O nouă ofensivă și o nouă înfrângere

Urmare din pag. 1-a

împotriva Armatei Democrate. Această faimoasă ofensivă s'a sfârșit cu un eșec atât de răsunător, încât monarho-fasciștii nu au îndrăznit nici măcar să falsifice bilanțul ei. Operațiunile din Martie și Aprilie arată că, cu toată marea superioritate numerică și de material, trupele guvernului din Atena nu sunt în stare să susțină operațiuni împotriva armatei poporului pe mai multe fronturi deodată. Aceasta au înțeles-o, înșfârșit, și șeful bandiților fasciști din Grecia, generalul american Van Fleet.

În Mai și în prima jumătate a lunii Iunie, Van Fleet și Statul Major General din Atena au pregătit o nouă ofensivă împotriva democrațiilor.

De data aceasta se luase hotărârea dea nu se opera decât într'un singur sector și cu forțe mult superioare din punct de ve-

dere numeric, celor ale Armatei Democrate. Și astfel, iarăși, câteva zeci de ofițeri superiori și generali americani au sosit în Grecia. Transporturile de material de război s'au intensificat.

La 22 Iunie, trupele monarho-fasciste începeau ofensiva lor împotriva regiunii eliberate a Epirului de nord și a Macedoniei Occidentale. În triumful Ianina-Grevrena-Konitsa au fost masate șase divizii de linie și mai multe batalioane ale „gărzii naționale“, în total 80—90 mii oameni, adică mai mult de jumătate din întreaga armată a guvernului din Atena. Deasemeni, a fost aruncată în această zonă, aproape întreaga aviație greacă, două treimi ale artileriei de munte, mortiere și alt material de război importat din Statele Unite în decursul acestui an. Operațiunile

NOUI SUCESE ALE ARMATEI DEMOCRATE IN PINDUL DE NORD ȘI ALTE REGIUNI IMPOTRIVA SIMBRIAȘILOR LUI TRUMAN

PIERDERILE CAUZATE ARMATEI MONARHO-FASCISTE PE ȘASE LUNI IN REGIUNEA RUMELI

Agencia „Elefteri Ellada“ transmite astăzi cele de mai jos în legătură cu acțiunea Armatei Democratice în Pindul de nord și în alte regiuni ale țării, contra simbriașilor lui Truman.

La 19 Iulie Divizia II-a monarho-fascistă a început un atac puternic, în sectorul Zuzuli, pentru cucerirea unor înălțimi aruncând în luptă forțele a două batalioane cu sprijin de artilerie și aviație. Străduințele inamicului au fost zadarnice, căci a fost respins cu pierderi grele. O companie inamică a fost complet nimicită.

Unitățile de francitieri au pricinuit panică și pierderi grele dușmanului.

Totalul pierderilor inamicului în aceste ciocniri se ridică la 31 morți și 78 răniți.

În sectoarele Volia-Alevitza-Gorussia din regiunea Conitza, acțiuni locale din partea ambelor părți și activitate din partea aviației inamice.

La 18 Iulie, un detașament al Armatei Democratice împreună cu o unitate de diversive a atacat un autocamion încărcat cu soldați pe șoseaua Grevena-Mavroneri. Dușmanul a avut pierderi: 21 morți și 7 răniți.

La 18 Iulie Divizia I-a monarho-fascistă a încercat o ofensivă cu două batalioane, artilerie și aviație pentru ocuparea anumitor înălțimi din regiunea Gerussia. Inamicul a fost respins, suferind pierderi sângeroase și fiind nevoit să se retragă la bazele lui, sub protecția artileriei și aviației.

Pierderile dușmanului sunt 61 morți și 143 răniți.

Deasemeni s'au făcut multe capturi. Două avioane dușmane au suferit grele avarii și au aterizat forțat lângă Argos (Nestorio).

În sectorul Smilika - Komitsa Volia-Alevitza a avut loc o activitate de hărțuire din amândouă părțile. Activitatea de artilerie și aviație din partea dușmanului.

La 17 Iulie unitățile Armatei Democratice au împrăștiat Batalionul 584 și o jumătate pluton pe înălțimile Vassiliko din regiunea Pogonio, distrugând șoseaua Kalpaki-Konitsa, pe o lungime de 150 metri.

În aceeași zi au înfruntat atacurile forțelor dușmane (un batalion) care erau sprijinite de artilerie și aviație. Unitățile Armatei Democratice au atacat decisiv pe dușman

provocându-i pierderi de 22 morți și 38 răniți și l-au obligat să se retragă în cursul nopții în alt ținut.

La 17 și 18 Iulie a avut loc o vie activitate a grupurilor de diversive în Thessalia de est și în regiunea Karditsa, precum și în regiunile Macedoniei și Traciei Occidentale, având ca rezultat pierderi de 21 morți și 42 răniți pentru dușman.

Transmitem o statistică a pierderilor dușmanului dela 1 Ianuarie până la 30 Iunie 1948 în regiunea Peloponez.

Unitățile Armatei Democratice din această regiune au dat 18 lupte, alte 20 lupte mai slabe, 35 ciocniri

și multe ambuscade.

Pierderile totale ale dușmanului au fost de 28 ofițeri morți (dintre care un lt.-colonel, 4 șefi de batalioane, 2 căpitani de jandarmerie și patru căpitani. Soldați morți: 521, răniți 1156, prizonieri 697 între cari 5 ofițeri și un sublocotenent medic. Totalul pierderilor: 2402.

Capturi: 120 puști mitraliere, 12 mitraliere, 175 arme automate, 8 mortiere cu 300 obuze, 25 mortiere cu 450 obuze, 1447 grenade, 450.000 gloanțe, 5 aparate T.F.F., un motor cu baterie, 1400 aruncătoare de rachete, 39 revolvere și mult alt material de război. Au fost distruse 2 tancuri, 2 mașini blindate și 46 mașini militare.

REZULTATELE ACȚIUNEI ARMATEI DEMOCRATE A COMANDAMENTULUI RUMELI

Rezultatele acțiunii Armatei Democratice a Comandamentului Rumeli pe durata de 6 luni, adică dela 1 Ianuarie 1948 până la 30 Iunie 1948, sunt următoarele:

REGIUNEA RUMELI.

Unitățile Comandamentului Rumeli în perioada de mai sus, au dat 80 lupte, au avut 66 ciocniri și 58 acțiuni de sabotare a dușmanului.

Pierderile dușmanului în acest semestru:

Morți	754	dintre cari	11	ofițeri
Răniți	615	"	3	"
Prizonieri	359	"	6	"

Fugiți din armata monarho-fascistă și cari s'au predat Armatei Democratice 26 din care 20 ofițeri
In total: 1754.

Capturi: 5 mortiere americane și 16 obuze, 8 mortiere mici și 700 obuze; 2 arme automate și 1.300 cartușe, 1 mitralieră și 150 cartușe, 36 puști mitraliere și 64.500 cartușe, 86 bände pentru puști mitraliere, 21 puști automate și 1.800 cartușe, 1 post T. F. F. american; un dinam electric, 4 aparate telefonice fără fir, 1 aparat de radiodifuziune, 5 încărcături material sanitar, 3 asini mici, o mare cantitate de îmbrăcăminte și bocanci; material militar precum și alimente, 8 arhive de batalion și o arhivă de companie cum și mai multe mii de metri sârmă. Au fost distruse 5 automobile militare; 1 tanc, 1 conductă de alimentare cu apă, și mai multe mii metri de sârmă telefonică. În acest timp s'au înrolat în Armata Democrată 1.500 tineri și tinere.

O NOUĂ OFENSIVĂ O NOUĂ INFRÂNGERE

(Urmare din pag. 3-a)

ministru Sofuis spunea fără înconjur:

— „Ar fi prematur să ne bucurăm și să prezicem victoria“.

Avertisment tardiv! În același timp, presa din Atena nu numai că nu se bucura, dar se mărginea

să comunice că: „trupele regale resping contraatacurile partizanilor“. Iar postul de radio „Grecia Liberă“ transmitea că unitățile Armatei Democratice întetesc în toată țara operațiunile lor ofensive.